

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪報

日期 770319 版面 三版

分類 網球

來源

版面 三版



● 國內連日來對海峽兩岸體育文化交流的問題討論十分熱烈，大陸輿論界、體育界也正期盼這項交流能早日解決。

「中新社」日前的一則電訊中指出，海峽對岸的一些運動項目，如棒球、青少年網球、女子足球、跆拳道、高爾夫等項目的「水平」令人側目，大陸健兒將可從交流中得到借鏡。

「中新社」也自稱大陸已是亞洲體育強「國」，某些項目也已達到世界一流「水平」，海峽兩岸的交流，對我方選手也將獲益。報導中並稱，海峽兩岸體育界有識之士，都正在為開放直接交流進行努力。

看來，大陸選手與寶島比賽的心聲，尤甚於此。

● 大陸體壇在國際上的聲譽，女勝於男，因此將女運動員捧為「報春花」。

● 在廿多個奧運項目中，其中射擊、射箭、擊劍、體操、排球和跳水六項都是女子先獲得世界冠軍，只有桌球男選手先女選手



地天球網

奧運會內賽 亞大區台杯 菲律賓挫日本 中華排名賽 怪制度要改變

記者 蘇嘉祥

● 國際網球總會會長菲立浦·查崔爾（P. Chatrier）日前宣布，十二位男女網球選手獲得「外卡」，將可直接參加漢城奧運會內賽。

● 這十二位選手有三位曾經到過台北，他們是井上悅子（日本），布列·吉爾伯（美國）、奧迪佐（奈及利亞）。蘇聯女將茲比莉娃、瑞典猛將葉爾德奈也得到外卡。中華選手兩男兩女定五月十一日在日本大阪參加會外賽，爭取與賽資格。

● 網球愈來愈普及，以往只有民主及收入較豐裕的國家看得到網球人，現在連非洲及蘇聯也到處可見網球場。

塞內加爾的雅雅，世界排名四五三，卻在一個月前贏得里翁職業賽冠軍，他是網球史上名次最低的冠軍得主。

橘子杯網賽也看到許多蘇聯及非洲選手，而且成績都不錯，蘇聯包辦陽光杯、大陸杯兩項冠軍。

● 以前的排名賽男子冠軍得兩萬元，女子冠軍一萬元，今年的獎額將提高五成左右；過去的會外賽到決賽採用搶八局、三盤兩勝、五盤三勝等三種制度，被認為是全球獨一無二的怪制度，今年可能有大幅度的改變。

中熱論討 交岸兩流聲譽國際男於勝女

第一個世界射箭冠軍是馬湘君，她是一九八七年第二屆世界射箭錦標賽獲得個人全能冠軍。

第一個擊劍世界冠軍是樂菊杰，她是在一九八四年西德格平根世界杯的冠軍。

第一個體操世界冠軍是馬燕紅，她是一九七九年第二屆世界錦標賽上獲高低槓冠軍。

女子排球的第一次世界冠軍，是一九八一年在日本獲得世界杯錦標賽的盟主。

跳水的第一個世界后座是陳肖霞，她是在一九八一年的第二屆世界杯跳水賽中，獲得跳板跳水的后座。

馮同瑜輯

在世界賽中奪魁，舉重則沒有女子項目，男選手自然「領先」。

在女子領先的項目中，射箭、擊劍及排球三項，大陸的男子隊伍尚未能獲得世界冠軍。

大陸女選手的第一個世界冠軍項目為：

第一個世界射箭冠軍是巫蘭英，她是在一九八一年阿根廷世界射箭錦標賽中，獲得不定向飛靶冠軍。

第一個世界射箭冠軍是馬湘君，她是一九八七年第二屆世界射箭錦標賽獲得個人全能冠軍。

第一個擊劍世界冠軍是樂菊杰，她是在一九八四年西德格平根世界杯的冠軍。

第一個體操世界冠軍是馬燕紅，她是一九七九年第二屆世界錦標賽上獲高低槓冠軍。

女子排球的第一次世界冠軍，是一九八一年在日本獲得世界杯錦標賽的盟主。

跳水的第一個世界后座是陳肖霞，她是在一九八一年的第二屆世界杯跳水賽中，獲得跳板跳水的后座。

健美大家長來寶島 亞洲錦標賽作貴賓

【本報訊】國際健美總會的會長班威德，定今（十九）日上午抵華，隨即接受教育部頒發文化獎章，並將出席廿日在台北市登場的第四屆亞洲女子健美錦標賽。

子健美錦標賽的國家，至昨晚為止，大會仍然只確定為六個國家的二十名選手，昨天已有外國選手抵達，住進設在彩虹招待所的大會選手村。

國際健美總會會長班威德，今天除赴教育部外，還將前往全國體協，頒發健美總會的最高獎章給張豐緒理事長。有關澳、紐、港及關島等隊能否趕來赴會，中華健美協會也不敢肯定，此役菲律賓只推出排名第三、四、五名的國手在長。

菲律賓以三比二淘汰了日本。

日本是最先抵達的外隊，只派一名選手與賽，松本年子將角逐輕量級（五十二公斤以下）。

實力不錯的新加坡隊，昨天也已抵達，中量級的拉查、威蓮絲，在去年亞洲賽得到第三名；另一位李安妃則在兩年前的台北亞洲賽時，曾得到輕量級的第三名。

此外，韓國、菲律賓及馬來西亞的選手，均是首次來我國比賽。

今天下午二時在中山北路彩虹招待所，將舉行領隊報到會議，晚上七時在美麗華飯店，另有歡迎晚會。

比賽門票已開始在仁愛路全國健美協會及復興路台灣資訊公司預售，分一千、三百及一百元三種。